
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Dannefeld                                                                17. November 2011 

  

 

Niederschrift 6. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Dannefeld 

 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 17.11.2011 
 Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr 
 Sitzungsende: 21:00 Uhr 
 Ort, Raum: Dannefeld, Versammlungsraum der FFW 

Anwesend: 
Herr Wilfried Kuhrs Vors. d. Ortschaftsrates u. Ortsbürgermeister  
Herr Andreas Finger Stellv. Vors. des Ortschaftsrates  
Frau Dagmar Bethge Mitglied des Ortschaftsrates   
Herr Jürgen Fehse Mitglied des Ortschaftsrates   
Herr Maik Lüer Mitglied des Ortschaftsrates   
Herr Christoph Rötz Mitglied des Ortschaftsrates   
   
Protokollantin: Frau Dagmar Bethge  
   
Herr Rolf Bethge Vorsitzender SG Drömling e.V.  
Frau Doris Hartung Vorstandsmitgl. Verein Bauernfahne e.V.  
Frau Christine Hoppe Leiterin Seniorengruppe  
Herr Klaus-Peter Krone Vorsitzender Reit- und Fahrverein e.V.  
Herr Manfred Schulz   
Herr Reiner Wolff Wehrleiter FFW Dannefeld  
 
Abwesend: 
Herr Eckhard Fäsche Mitglied des Ortschaftsrates  
Frau Annedore Grahn Mitglied des Ortschaftsrates  

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 
1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 
2 Vorbereitung/Organisation des Weihnachtsmarktes 
 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Be-
schlussfähigkeit 

  
Der Ortsbürgermeister begrüßt die Ortschaftsräte, eröffnet die Sitzung und stellt die ord-
nungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit fest. 

  
  
 TOP 2 Vorbereitung/Organisation des Weihnachtsmarktes 
  

Vom Ordnungsamt der Hansestadt Gardelegen (Frau Matthis) bekam der Ortsbürgermeister 
folgende Informationen: 
 
1. Nur wenn die FFW im Rahmen des abgeschlossenes Vertrages zwischen der GEMA 



 2

und dem FFW-Verband eine Veranstaltung durchführt, ist diese nicht gebührenpflichtig.
2. Alle Vereine, die am Weihnachtsmarkt teilnehmen wollen, müssen einen Antrag auf 

Gestattung (Ausschankgenehmigung) stellen. 
 Die Kosten pro Gestattung betragen 36,00 € 
 
3. zur GEMA: alle Musiktitel bis 70 Jahre müssen gemeldet werden; Kosten ca. 60-80 € 
 
Kein Verein ist in diesem Jahr bereit, Kosten zu übernehmen, die nicht überschaubar sind. 
Um Sponsoren für den geplanten Weihnachtsmarkt zu finden, ist die Zeit nun zu kurz. 
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat der Ortschaft Dannefeld und die anwesenden Gäste beschließen, auf-
grund der Haushaltssperre (eingefrorene Verfügungsmittel für die Ortschaften) den Weih-
nachtsmarkt in diesem Jahr nicht durchzuführen. 
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  6 Ortschaftsratsmitglieder + 6 Vereinsvors. bzw. -mitglieder 
Nein-Stimmen:  1 
Stimmenthaltungen: 0 
 
Beschluss Nr. 14/06/2011 
 
Das Konzept zur Durchführung eines Weihnachtsmarktes für die kommenden Jahre muss 
überdacht und neu erarbeitet werden. Dabei sollen Sponsoren angesprochen und andere 
Möglichkeiten der Finanzierung entwickelt werden. 
 

 
 
Wilfried Kuhrs       Dagmar Bethge 
Vorsitzender des Ortschaftsrates     Protokollführerin 
der Ortschaft Dannefeld 


